

О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций

Доклад товарища Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР 27 марта 1958 года

(Продолжение. Начало в № 76
за 29 марта).

Кооперативная собственность не находится в противоречии с теоретическими положениями нашей партии о путях построения коммунистического общества, ибо путь к коммунизму лежит через развитие как общенародной, так и кооперативной собственности.

Нельзя не заметить, что те, кто боится развития колхозной собственности, смотрят на эту собственность с позиций начального периода колхозизации и забывают, что не только в колхозном, но и в качественном отношении колхозная собственность теперь стала иной, чем она была 25—30 лет тому назад.

В самом деле, что представляла собой колхозная собственность, скажем, в 29—30 годах? Это было простое сложение, обобществление крестьянского имущества — лошадей, плугов, сох, борон, некоторых надворных построек. Конечно, и в то время она играла прогрессивную роль, ибо позволяла обеспечить более высокую производительность труда и исключала возможность эксплуатации человека человеком.

Однако между тем периодом и настоящим лежит большой этап, годы напряженной борьбы за развитие и укрепление колхозного строя, за подъем его экономики, за расцвет материальных духовных сил советской деревни.

Нынешняя собственность колхозов создана на коллективных трудах колхозников под руководством и при активном участии рабочего класса, всего нашего народа. Она состоит из широкого развитого общественного хозяйства. В огромной мере возросли колхозные средства производства, в составе которых все более важное место занимает современная машина техника. Общая стоимость машин и энергетических средств колхозов составляет 24 миллиарда рублей.

Осуществляя планы коммунистического строительства, Партия и Правительство никогда не смотрели на колхозы как на чужеродное тело в социалистическом организме, а всегда рассматривали их как составную и жизненно важную часть социалистической системы хозяйства.

В отношениях между государством и колхозами никогда не преобладали коммерческие интересы, как это имеет место в отношениях между городом и деревней в капиталистическом обществе. Можно было бы в подтверждение этого привести много примеров. Известно, что машино-тракторные станции зарабатывали в колхозах гораздо больше, чем фактически получали за свою работу. Некоторые колхозы, особенно экономически слабые, нередко остаются по расчетам за работы МТС в долгу перед государством. Поэтому настало время неделимые фонды считать всенародной собственностью.

Можно было бы привести немало таких высказываний и решений, принятых в ходе всенародного обсуждения.

Поскольку это предложение выдвигается колхозниками различных районов страны, целесообразно изучить этот вопрос. Сейчас каждый колхозник понимает, что чем больше будет неделимый фонд, тем больше колхоз сможет покупать машин и другой техники. А раз больше будет машин, то повысится уровень механизации производства, колхозникам легче станет работать, труд колхозника по своему характеру будет приближаться к труду рабочего, будет больше производиться продукции, возрастут доходы колхозов и колхозников. Следовательно, в увеличении неделимых фондов заинтересованы все колхозники.

Колхозники понимают, что развитие общественного хозяйства, рост колхозного благосостояния является результатом их многолетнего колективного труда и огромной материальной поддержки со стороны государства. В машины, которыми владеют колхозы, в их производственные постройки, в развитие их земледелия и животноводства вложен труд колхозника, рабочего, ученого. Таким образом, общественное богатство колхозов создается колхозным крестьянством при помощи всего советского народа.

С первых дней существования колхозов экономической основой их общественного хозяйства является колхозно-кооперативная собственность, важнейшую часть которой составляют неделимые фонды. С ростом колхозного производства, укреплением экономики колхозов непрерывно увеличиваются и неделимые фонды. На 1 января 1958 года об юридических фондах колхозов превысили 100 миллиардов рублей против 4,7 миллиарда рублей в 1932 году. При этом изменился и сам характер неделимых фондов.

Процесс развития колхозной экономики идет таким образом, что неделимые фонды непрерывно растут и качественно становятся иными, все более приближаясь по своей структуре и по своему общественно-му характеру к общенародным производственным фондам. Многие колхозы имеют свои электростанции, а также подсобные предприятия, оснащенные современной техникой. Все более широкий размах приобретает строительство межколхозных электростанций, промышленных, канав, водотехнических, дорожных, строительства школ и больниц. Таким путем колхозы обединяют свои усилия для решения задач, выходящих за рамки отдельных артелей, и создают сооружения, имеющие по существу общенародное значение. В этом не трудно видеть, элементы перерастания колхозно-кооперативной собственности в общенародную.

В развитии колхозного производства из года в год усиливается ведущая роль социалистической промышленности, которая оснащает сельское хозяйство современной техникой, оказывает колхозам огромную помощь в дальнейшем подъеме их общественного хозяйства.

Возьмем один из многих примеров, показывающий, как развивается колхозно-кооперативная собственность в современных условиях.

Колхоз «Рассвет» Белорусской Республики, где председателем тов. Орловский, в начале колхозизации, как и другие колхозы, имел всего лишь несколько десятков лошадей и мелкий инвентарь. Тогда

первый в этом колхозе созданы хорошие производственные и культурно-бытовые постройки, он имеет тысячи голов общественного скота, большой сад, свыше тридцати грузовых автомашин, электростанции, 70 электромоторов, мастерские для ремонта машин. Неделимый фонд колхоза, состоявшийший в прошлом несколько десятков тысяч рублей, превысил сейчас 23 миллиона рублей. Денежный доход от общественного хозяйства колхоза составил в истекшем году 17 миллионов рублей.

Кому принадлежат производственные фонды этого крупного, экономически развитого общественного хозяйства? Они принадлежат колхознику колхозников. Но сами колхозники, распоряжающиеся этими фондами, справедливо считают, что их общественные богатства созданы при большом участии рабочего класса, при помощи Советского государства.

На своем общем собрании, посвященном итогам февральского Пленума ЦК КПСС, колхозники артели «Рассвет» единодушно постановили увеличить отчисления в неделимый фонд на 25—30 процентов денежных доходов вместо 15 процентов, отнявшиеся ранее. Весьма характерны единодушные заявления колхозников на этом же собрании о том, что они считают неделимый фонд своего колхоза общенародной собственностью, поскольку он создавался для активного участия всего народа.

К подобным выводам пришли колхозники многих других колхозов.

При обсуждении вопроса о реорганизации МТС председатель колхоза имени Калинина Краснодарского края тов. Бабенко на общем собрании говорил:

«Наше социалистическое государство не жалеет ни сил, ни средств для того, чтобы дескать и экономически крепки колхозы. Нам систематически выдавались денежные кредиты, семенные и другие осуды. Все мы понимаем, что рост колхозного благосостояния является результатом огромной материальной поддержки колхозного строя со стороны государства».

Общее собрание колхозников артели имени Калинина также единодушно высказывалось за то, чтобы считать неделимый фонд колхоза общенародной собственностью.

Председатель колхоза имени Сталина Лукояновского района Московской области тов. Генералов сказал: «В нашем колхозе неделимые фонды составляют 15 миллионов рублей. В создании неделимых фондов колхоза участие принимали не только колхозники нашей артели, но и рабочие промышленных предприятий, которые делают для нас машины и механизмы, а также учеными, которые обогащают сельскохозяйственную науку новыми достижениями. Благосостояние нашего колхоза создано при активной помощи государства. Поэтому настало время неделимые фонды считать всенародной собственностью».

Можно было бы привести немало таких высказываний и решений, принятых в ходе всенародного обсуждения.

Поскольку это предложение выдвигается колхозниками различных районов страны, целесообразно изучить этот вопрос.

Сейчас каждый колхозник понимает, что чем больше будет неделимый фонд, тем больше колхоз сможет покупать машин и другой техники. А раз больше будет машин, то повысится уровень механизации производства, колхозникам легче станет работать, труд колхозника по своему характеру будет приближаться к труду рабочего, будет больше производиться продукции, возрастут доходы колхозов и колхозников. Следовательно, в увеличении неделимых фондов заинтересованы все колхозники.

В современных условиях колхозного строительства следует также пересмотреть ранее установленный порядок распределения доходов колхозов по трудовым и отчислений неделимых фондов. Примерным Уставом сельскохозяйственной артели предусматривается отчисление в неделимый фонд не менее 12, но не более 20 процентов денежных доходов колхозов. Сейчас эта регламентация, видимо, устарела и ее следует изменить. Нам не нужно устанавливать какую-то единую регламентацию для всех колхозов. Ведь уровень развития экономики колхозов не одинаков, производственная структура тоже разная. Теперь, когда мы переходим на новую ступень в развитии колхозного строя, когда всеми трудами производства будут владеть сами колхозы, потребуется изменить соотношение в распределении доходов на трудовом и в неделимых фондах.

Видимо, теперь удельный вес неделимого фонда будет увеличиваться. И это вполне понятно. Непрерывно возрастает общий объем производства продукции, увеличивается товарная часть продукции, колхозы будут все больше продавать государству и на рынке мяса, молока, яичной, картофельной продукции, других продуктов. Следовательно, увеличится их денежные доходы, а поэтому должны расти и вложения в неделимый фонд.

Разумеется, отчисления в неделимые фонды должны расти не за счет уменьшения общего объема сумм, распределенных на трудодни. Это будет происходить как за счет общего валового роста доходов, так и за счет роста доходов на каждого гектара земли и по видам производства — зерна, технических культур и продуктов животноводства.

Росту доходов будет способствовать мероприятия, которые намечены Центральным Комитетом партии и одобрены всем народом и которые, можно надеяться, встретят одобрение Верховного Совета. Эти мероприятия являются большим стимулом в лучшем использовании земли и техники, окажут благотворное влияние на повышение производительности труда колхозников.

Однако, говоря о росте доходов, нам надо иметь в виду следующее. Данные о доходности на гектар и о производстве по расчету на одного работающего показывают, что у нас имеет место довольно большая нестабильность в производительности труда по зонам страны. Да и в каждой зоне по отдельным колхозам нестабильность также значительна. Поэтому сейчас надо так отрегулировать заготовительные и закупочные цены, чтобы они стимулировали рост производ-

водства, обеспечивали справедливые доходы и вместе с тем давали возможность всем колхозам выделить нужное количество средств для приобретения высокопроизводительной техники. Это позволит вести производство на более высоком уровне, с ремонтом машин. Неделимый фонд колхоза, состоявшийший в прошлом несколько десятков тысяч рублей, превысил сейчас 23 миллиона рублей. Денежный доход от обще-

го хозяйства колхоза

и вспомогательных

производств

составил

23 миллиона

рублей.

Следовательно, задача состоит в том,

чтобы укрепить и развивать как совхозы,

так и колхозы, использовать возможности

и другой формы хозяйств для быстрейшего создания в стране полного достатка

сельскохозяйственных продуктов, для реше-

ния задач сокращением членов колхоза.

Следовательно, задача состоит в том,

чтобы укрепить и развивать как совхозы,

так и колхозы, использовать возможности

и другой формы хозяйств для быстрейшего

создания в стране полного достатка

сельскохозяйственных продуктов, для реше-

ния задач сокращением членов колхоза.

Следовательно, задача состоит в том,

чтобы укрепить и развивать как совхозы,

так и колхозы, использовать возможности

и другой формы хозяйств для быстрейшего

создания в стране полного достатка

сельскохозяйственных продуктов, для реше-

ния задач сокращением членов колхоза.

Следовательно, задача состоит в том,

чтобы укрепить и развивать как совхозы,

так и колхозы, использовать возможности

и другой формы хозяйств для быстрейшего

создания в стране полного достатка

сельскохозяйственных продуктов, для реше-

ния задач сокращением членов колхоза.

Следовательно, задача состоит в том,

чтобы укрепить и развивать как совхозы,

так и колхозы, использовать возможности

и другой формы хозяйств для быстрейшего

создания в стране полного достатка

сельскохозяйственных продуктов, для реше-

ния задач сокращением членов колхоза.

Следовательно, задача состоит в том,

чтобы укрепить и развивать как совхозы,

так и колхозы, использовать возможности

и другой формы хозяйств для быстрейшего

создания в стране полного достатка

сельскохозяйственных продуктов, для реше-

ния задач сокращением членов колхоза.

Следовательно, задача состоит в том,

чтобы укрепить и развивать как совхозы,

так и колхозы, использовать возможности

и другой формы хозяйств для быстрейшего

создания в стране полного достатка

сельскохозяйственных продуктов, для реше-

ния задач сокращением членов колхоза.

Следовательно, задача состоит в том,

чтобы укрепить и развивать как совхозы,

так и колхозы, использовать возможности

и другой формы хозяйств для быстрейшего

создания в стране полного достатка

сельскохозяйственных продуктов, для реше-

ния задач сокращением членов колхоза.

Следовательно, задача состоит в том,

чтобы укрепить и развивать как совхозы,

так и колхозы, использовать возможности

и другой формы хозяйств для быстрейшего

создания в стране полного достатка

По Алтаю



Он подал 150 рационализаторских предложений

В настойчивом и упорном труде рождается мастерство человека, посвятившего себя любимому делу. Это целиком можно отнести к одному из лучших конструкторов АТЗ Василию Степановичу Пысину.

В суровые годы Великой Отечественной войны Василий Степанович с оружием в руках защищал Родину от гитлеровских захватчиков. Более десяти лет прошло с тех пор, как сменил он боевое оружие на чертежную доску. Он и работал и одновременно учился на вечернем отделении машиностроительного техникума.

Василий Степанович постепенно старается внести что-нибудь новое в технологию, беспрерывно разрабатывает рационализаторские предложения. Недавно у него был своеобразный и очень почетный юбилей — счет поданных им рационализаторским предложениям достиг ста пятидесяти. Большинство предложений отличается новизной твор-

ческой мысли и дает значительный экономический эффект. Они помогают увеличить производительность труда, улучшить технологию, экономить металла. Например, по предложению рационализатора на заводе спроектирована серия штампов с автоматической подачей, внедрение которых резко повышает производительность труда за счет совмещения операций. Наиболее ценной и технически совершенной является созданная им конструкция многоместного штампа с ролико-клиновой автоматической подачей заготовки. До этого все детали штампались отдельно с предварительной их порезкой. Сейчас они делаются на одном штампе из полосовой стали. Производительность труда увеличена в два раза.

На снимке: В. С. Пысин за разработкой очередного рационализаторского предложения.

Фото и текст Н. Коршунова.

г. Рубцовск.

Строки из писем

НАРОДНАЯ СТРОИКА

Много неудобств доставляло работникам строительства моста через Обь в Барнауле отсутствие детских яслей. Недавно на них сооружение отпустили средства. Страйк об явлен народной Комиссионной комиссией, чтобы отработать на ней по 30 часов. Сдадут если решено к 1 мая. В. КИСЕЛЕВ.

—

ПЕРЕДОВЫЕ ОХОТНИКИ

Немало охотников Болчихинского района в начале нынешнего сезона обозлились из-за перенесенных норм. И слово ни разилось с длем. Так, П. И. Назаров выполнил сезонное задание на 350 процентов. Три нормы: 100% С. Булыгин, 100% С. Булыгин, 100% А. Алалыкова. Хорошо прошли сезон и другие охотники. В. СОШНИКОВ.

—

ВСЕ УЧАЩИЕСЯ — СПОРТСМЕНЫ

Хорошо наложен физкультурный работы в Змеиногорской училище и в местном сельском хозяйстве. Здесь каждый курсант и преподаватель является членом ДСО «Трудовые резервы». Каждый подходит в ученике создано 5 секций. Нынче здесь решено своими силами построить плавательный бассейн и стадион. А. ИВАНОВ.



Ученые изучают алтайские пшеницы

В Всесоюзном научно-исследовательском институте растениеводства в Ленинграде проводится большая работа по изучению пшениц Алтая. В частности, много внимания уделяется положительному влиянию различной уборки на качество зерна различных сортов. Учеными признано, что на Алтас выращивается очень хорошая пшеница, и сейчас ее семена изучаются научными учреждениями других братских республик для распространения на их полях. Недавно, например, в Ленинграде побывал заведующий отделом растениеводства Украинского научно-исследовательского института растениеводства, селекции и генетики профессор Л. Н. Делоне. Он отобрал для анализа семена нескольких сортов алтайских пшениц, перенесенных для Украины.

На снимке: старший техник института Н. Э. Замулаева (слева) и лаборантка Е. М. Хохлова исследуют алтайскую пшеницу.

Фото и текст В. Шевчика.

Фильм идет к зрителю

Все — талант, силы, умение — щедро отдают новому фильму его творцы: сценаристы, режиссеры, артисты, операторы. Но прежде чем их новое произведение придет к зрителю, над ним будет работать еще немало специалистов.

Сначала готовится лента на копировальную фабрику, где ее размножают. Полученные с нее копии по железным дорогам, воде и воздуху днем и ночью спешат потом к местам своего назначения — в кинотеатры по прокату кинофильмов. Здесь картина несколько задерживается. Перед тем, как выпустить ее на экраны, ее еще раз тщательно проверяют. Сюда же поступают фильмы, уже находившиеся в эксплуатации, которые нужно отремонтировать, помянуть и дать им новую «путевку в жизнь».

Монтажный цех Алтайской конторы по прокату кинофильмов. Льется мягкий свет настольной лампы в закрытом, как автомобилльная фара, альбакуре. Перед заведующей цехом Валентиной Никитиной Жердевой — монтажный стол со всеми его многочисленными принадлежностями — электромотором, прессом, метроремером, верхним и нижним светом, киноклем и ножницами. Глаза женщины пристально следят за скользящей в ее руках кинолентой. Приглушенный жужжит мотор, автоматически отсчитывают метры подключенного метрометра, напоминающий по величине небольшой чернильный прибор. В стремительном движении узкой полоски в 35 миллиметров шириной мелькают, сливаясь в кинофильм. Испирательный глазу тут трудно что-нибудь разглядеть. Но у Валентины Никитиной, работающей в кинопрокате двадцатый год, хорошая тренировка.

Внезапно Жердева «вырубает» крохотный рубильник. Мотор останавливается, лента застывает над столом. Оказывается, у пленки выбран кусочек каймы. Валенти-

на Никитична аккуратно закругляет острые углы. Иначе во время сеанса лента обязательно порвется.

Снова бежит, струится узкая прозрачная полоска, направление следит за ней взгляд. Стоп! Опять дефект. На этот раз обнаружена потеря звука: поврежден небольшой участок фонограммы — линия записи звука на пленке. И эта «болезнь» ленты быстро «излечивается».

За соседним столом работает фильмопроверщица Надежда Семеновна Осипова. Движения ее рук расчетливы и быстры. Как и Жердева, она много лет работает в кинопрокате. Ни один повреждение пленки не ускользает от ее внимательных глаз.

Проверка фильма закончена. Чтобы сдвинуть ленту эластичной, ее помещают в стоящие тут же в цехе фильмостаты — пленки, в нижних ящиках которых наливают специальную жидкость. Ее парами и увлажняется кинопленка.

И вот круглые плоские жестяные коробки с лентами — у Иосифа Ивановича Ефремова, контролера за экраном. Он находит монтажный лист фильма — небольшую книжечку. В ней есть все сведения о картинах, излагается с мельчайшими подробностями (даже говорится о звуках за экраном), содержание фильма.

В небольшом уютном просмотровом зале Ефремов смотрит по несколько фильмов в день. Чтобы никакие дефекты пленки не портили потом настроение зрителю, он внимательно слушает показываемое на экране монтажных листов: нет ли перестановки частей, не перепутана ли последовательность эпизодов, нет ли первых звуков при ремонте фильма.

Наконец, фильм готов к показу зрителям. На него составляются документы, помогающие организовать его просмотр на

Из истории нашего края

Туристы, попав на берег Телецкого озера и увидев там металлический остов царского катара, всегда очень удивляются: откуда здесь морское судно? И если расспросить старожилов, они расскажут поучительную историю о «заботе» царского двора об алтайцах.

«...Все началось с небезвестного «отца» Макария. Возведенный в 1912 году в сан митрополита Московского и Коломенского, Макарий обязал своим выдвижением деятельности в Алтайской духовной миссии. В Горном Алтае Макарий, как миссионер, подвизался около четырех десятков лет. Фанатически настроенный монах, он был лично известен царю.

В начале девяностых годов, будучи в то время уже епископом Томским, в беседе с известным реакционером Столыпиным Макарий принял от меня в дар монастырь морской катер. Надеюсь, он сможет помочь вам в высоком деле обращения язычников в христианство.

Щедрости Столыпина сподвигло его и то, что настоятелем Чульманского монастыря в то время был хорошо известный императорской фамилии видный гвардейский офицер. Как могла попасть в глухой захудалый монастырь, находящийся за тридевять земель от столицы, великосветская особа? Неизвестно. Но, видимо, не от хорошей жизни. Очевидно, перед тем, как принять скромную, будущий игумен наставил таких дел, что единственным убежищем для него мог быть только Чульман.

Хитрый Столыпин был до статочно искрен в дворце.

И вот в 1902 году драму-

Первый корабль алтайского моря

туристы, попав на берег горного алтайского моря, услыхали эхом пароходной сирены. Судно было изготовлено в Швеции. На нем была установлена паровая машина английской фирмы «Компания», доводившая скорость катера до 10—12 морских миль.

Нелегко было завести пароход на Телецкое озеро. До Ново-Николаевска его доставили по железной дороге, отсюда он самодомом поднялся до Кузнецкого порога. Здесь с него сняли машину и в разобранном виде повезли на лошадях. От Кебезена до Артыбаша была проложена специальная дорога, которая до сих пор зовется «Монастырь тропой». Облегченный корпус катера вверху по Бии тянули буравчики.

Экипаж парохода был побородан на месте. Водить судно взялся Никита Гладков, а машину стал его сын Гаврил, всю свою жизнь потратив проплавившим буравчикам. Тогда служил катер монахам, но пришла ему пора послужить и народу. В гражданскую войну на Алтае пароходы использовали для переброски своих войск. В это время катер перенесен в «Партизан». Мог ли предвидеть Столыпин, что его дядя будет способствовать революции?

Долго время пароход служил на Алтае, пока не появился новый пароход.

Было открыто судоходство на Телецком озере. Одним из первых пассажиров, совершивших прогулку на «Святом Иннокентии»,

был Макарий. Перед восторженным взглядом высокопоставленного туриста в архиерейской мантии пронесились изумительные по красоте картины берегов Телецкого озера. Умиленный чудными видами, Макарий возглашал благодарственные молитвы, а команда угрюмо перешептывалась...

— Благодетель! Алтайцы то с головой, как муки мрут, а ему хоть бы что, прогулочке радуется...

Долго служил катер монахам, но пришла ему пора послужить и народу. В гражданскую войну на Алтае пароходы использовали для переброски своих войск. В это время катер перенесен в «Партизан».

Долго время пароход

служил на Алтае,

пока не появился

новый пароход.

Было открыто судоходство на Телецком озере. Одним из первых пассажиров, совершивших прогулку на «Святом Иннокентии»,

был Макарий. Перед восторженным взглядом высокопоставленного туриста в архиерейской мантии пронесились изумительные по красоте картины берегов Телецкого озера. Умиленный чудными видами, Макарий возглашал благодарственные молитвы, а команда угрюмо перешептывалась...

— Благодетель! Алтайцы

то с головой, как муки мрут,

а ему хоть бы что, прогулочке

радуется...

Долго служил катер монахам, но пришла ему пора послужить и народу. В гражданскую войну на Алтае пароходы использовали для переброски своих войск. В это время катер перенесен в «Партизан».

Долго время пароход

служил на Алтае,

пока не появился

новый пароход.

Было открыто судоходство на Телецком озере. Одним из первых пассажиров, совершивших прогулку на «Святом Иннокентии»,

был Макарий. Перед восторженным взглядом высокопоставленного туриста в архиерейской мантии пронесились изумительные по красоте картины берегов Телецкого озера. Умиленный чудными видами, Макарий возглашал благодарственные молитвы, а команда угрюмо перешептывалась...

— Благодетель! Алтайцы

то с головой, как муки мрут,

а ему хоть бы что, прогулочке

радуется...

Долго служил катер монахам, но пришла ему пора послужить и народу. В гражданскую войну на Алтае пароходы использовали для переброски своих войск. В это время катер перенесен в «Партизан».

Долго время пароход

служил на Алтае,

пока не появился

новый пароход.

Было открыто судоходство на Телецком озере. Одним из первых пассажиров, совершивших прогулку на «Святом Иннокентии»,

был Макарий. Перед восторженным взглядом высокопоставленного туриста в архиерейской мантии пронесились изумительные по красоте картины берегов Телецкого озера. Умиленный чудными видами, Макарий возглашал благодарственные молитвы, а команда угрюмо перешептывалась...

— Благодетель! Алтайцы

то с головой, как муки мрут,

а ему хоть бы что, прогулочке

радуется...

Долго служил катер монахам, но пришла ему пора послужить и народу. В гражданскую войну на Алтае пароходы использовали для переброски своих войск. В это время катер перенесен в «Партизан».

Долго время пароход

служил на Алтае,

пока не появился

новый пароход.

Было открыто судоходство на Телецком озере. Одним из первых пассажиров, совершивших прогулку на «Святом Иннокентии»,

был Макарий. Перед восторженным взглядом высокопоставленного туриста в архиерейской мантии пронесились изумительные по красоте картины берегов Телецкого озера. Умиленный чудными видами, Макарий возглашал благодарственные молитвы, а команда угрюмо перешеп